Matematicas

Segundo grado



Trayecto 5. Cuadro de multiplicaciones

........................................................................................................................

a El cuadro de
multiplicaciones

’ Trabaja en grupo para realizar la siguiente actividad.

’ Para saber donde va el resultado de 4 x 5, se busca la columna del 4
y el renglon del 5. Donde se cruzan se anota el resultado que se obtiene
al contar los cuadrados que quedan entre el 4y el 5.
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Con un companero

calculen y anoten
el resultado de:

2x8=

3x6=__ 20

5x4=__

6x3=_

2x10=

. Encontraron resultados iguales? Si es asi, jescribieron
el resultado en el mismo lugar? Expliquen lo que pasa.

bl bbb ACY Anoten en la cuadricula todos los resultados de mulfiplicar
dos numeros iguales. Escriban en su cuaderno lo que observen.

@ Comprender el significado de multiplicar dos nimeros de una cifra en el cuadro de multiplicaciones.
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@ Patos, gatos y araias

’ Trabaja con un companero. Observen las imdgenes.

’ Completen la tabla. Anoten el nimero de patas que se cuentan en fotal
si reunimos de 1 hasta 10 animales de cada tipo.

Patos 6 14

Gatos 24 36

Araias 40 80

:Qué relacion encuentran entre los resultados
de los renglones del 2 y del 47, ;y entre los del 4 y del 8?

¢.Cudles renglones del cuadro de multiplicaciones
pueden completar con estos resultados? Haganlo.

Identificar la relacién que existe en los resultados de las multiplicaciones por 2,4y 8.
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’ Trabaja con un

companero. Observen
las imagenes.

’ Completen la tabla. Anoten el nimero de ruedas que tienen en total
1, 2, 3... hasta 10 bicicletas y triciclos.

Bicicletas 8 20

Triciclos 9 21

:Como pueden calcular los resultados de multiplicar por 3
usando los resultados de multiplicar por 27?

¢.Cudles renglones del cuadro de multiplicaciones
pueden completar con estos resultados? Haganlo.

@ Identificar la relacién que existe al multiplicar por 3y por 2.
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@ Bolsas de dulces

’ Trabaja con un companero. Don Manolo vende bolsas grandes con
10 dulces y bolsas chicas con 5 dulces.
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’ Completen la tabla. Anoten el numero de dulces que tienen en fotal
1, 2, 3... hasta 10 bolsas grandes y chicas.

30 90

Bolsas chicas 25 50

¢En qué terminan los ndmeros multiplicados por 10?,
¢y los multiplicados por 5? ;Qué relacion encuentran
entre los resultados de los renglones del 10 y del 57?

¢.Cudles renglones del cuadro de multiplicaciones
pueden completar con estos resultados? Haganlo.

Identificar la relacién entre multiplicar por 10 y por 5.
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@ La rana vuelve a saltar

’ En parejas, jueguen de nuevo La rana y la trampa (pdgina 41).

4 Completen la tabla segun los saltos de la rana.

1 p 3 4 5 6 7 8 9 10

Brincade 3 en 3 12 30

Brincade 5en 5 30 35

Brinca de 6 en 6 18 54

Puse el doble de Los
resulkados del 3,

Puse nimeros
de & en &,

Comenten en grupo como completaron estos nifos el renglon
del 6. ; Ustedes hicieron lo mismo o hicieron algo distinto?

.Como puedes calcular los resultados de multiplicar
por 6 usando los resultados de multiplicar por 57

@ Identificar la relacién que existe al multiplicar por 6y por 3.
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D La rana da brincos
delOyde9

’ En parejas, completen la tabla.

Brinca de 10 en 10 $uli]

Brincade 9en 9

4 Completen el renglon del 9 de su cuadro de multiplicaciones.

’ Comprueben que lo que hacen Maria y Javier sirve para todas
las multiplicaciones por 9.

«mulkiplica
10 x &, son &0,

Para

9 por & Y a 60 le resto 6,

me da 54,

Comenten en grupo como Maria y Javier multiplican por 9.

¢.Como puedes usar los resultados de multiplicar
por 5 para calcular los resultados de multiplicar por 4?

Identificar la relacién entre multiplicar por 9y por 10.
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& De diferentes maneras

’ Trabaja en equipo. Sin contar todos
los botones de uno en uno, calculen
cudntos botones hay.

’ Lean como calculd Andrés los botones.

Dividi en dos grupos,
uho de § x § me dio 25,

Okro de 2 x § me dio 10,
RE y 10 son 35,

’ Dividan de dos maneras diferentes el conjunto de botones. Pueden poner
una linea vertical u horizontal. Comparen si obtienen el mismo resultado.

Comenten diferentes maneras de multiplicar un nimero por 7.

.Como pueden usar los resultados de multiplicar por 5
para calcular los resultados de multiplicar por 77?

Construir estrategias para calcular el producto de un ndmero por 7.

2
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Q ;Los resultados
se repiten!

Trabaja en equipo. Completen el cuadro y cuando anoten un numero,
busquen si ya estd en las casillas amarillas.

1

5 © | e | a9 o | o | &~ | w

;Cudl es una manera rdpida de encontrar en el cuadro
de multiplicaciones dos resultados iguales?

il LELRUCED Si 11 x 12 es 132, jcudnto es 12 x 112

Reconocer que el orden en que se multiplican los nimeros no altera el resultado.




Q@ Sumasyrestas

en el cuadro

’ Trabaja en equipo.

Diana dice que si o 1 2 3 45|67 8 9 10
sumas los resultados n o4 68 10 12 1 16 18 2
de los renglones n 3 6 9 |12 | 15|18 21 24| 27 | 30
del 3y del 4 te dan
los resultados n 4 8 |12 |16 |20 24 | 28 | 32 | 36 | 40
de| reng|c')n de] n 5 10 | 15120 0 25 ) 30 | 35 | 40 | 45 | 50
7. i Es cierto? n 6 | 12 |18 24|30 36| 42 48 | 54 60
7 1421 2835|4249 | 5% 63|70
. Por que?
n 8 |16 |24 | 3240 | 48 | 56 | 64 | 72 | 80
n 9 | 18|27 | 36 | 45| 54 63 |72 81| 90
n 10 |1 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100

’ Busquen en el cuadro de multiplicaciones otras relaciones de sumas

o restas de renglones.

:Qué otras relaciones encontraron?

AN LELRUTED Frcuentren relaciones entre las columnas del cuadro.
.Soniguales alas que encontraron en los renglones?

188 Identificar relaciones de sumas y restas de los resultados en el cuadro de multiplicaciones.






